
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 20 DICEMBRE 2019 ORE 18,30

Il giorno 20 DICEMBRE 2019 alle ore 18,30 circa nella sala del Consiglio, in Fidenza, si è 
riunito il Consiglio Comunale convocato nelle forme e nei termini di legge.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Partecipano alla seduta gli assessori: Malvisi Davide, Amigoni Franco, Bariggi Maria Pia, 
Boselli Stefano.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 14 consiglieri: 

Presenti n. 14 consiglieri:
MASSARI ANDREA
TEDESCHI MARCO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 

Assenti n. 3  consiglieri:
DOTTI FABIO
TOSCANI CARLO
POLLASTRI LUCA

Vengono sorteggiati quali scrutatori:
1) GIUSEPPE COMERCI
2) DAVIDE RASTELLI 
3) SAMANTHA PARRI
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ORDINE DEL GIORNO:

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4)  IMPOSTA DI  SOGGIORNO.  ISTITUZIONE.  APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  E 
TARIFFE PER L'ANNO 2020. (Relatore Sindaco).

5)  REVISIONE  PERIODICA DELLE  PARTECIPAZIONI  SOCIETARIE  DETENUTE  AL 
31.12.2018  E  RELAZIONE  SULLO  STATO  DI  ATTUAZIONE  DELLE  MISURE  DI 
RAZIONALIZZAZIONE DELLE SOCIETÀ PARTECIPATE DETENUTE AL 31.12.2017, AI 
SENSI DELL'ART. 20 DEL D.LGS. 175/2016. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

6) ATTO DI INDIRIZZO ALLE SOCIETÀ CONTROLLATE E PARTECIPATE DAL COMUNE 
DI FIDENZA IN TEMA DI SPESE DI FUNZIONAMENTO E SPESA DEL PERSONALE 
PER L'ANNO 2020 (Art.19, commi 5 e 6, D.LGS. 175/2016). (Relatore Sindaco).

7) APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2020-2022 (Art. 151 
D.LGS. 267/2000 e Art. 10 D.LGS. 118/2011). (Relatore Sindaco).

8)  RATIFICA  DELLA  DELIBERAZIONE   DELLA  GIUNTA  COMUNALE  AVENTE  AD 
OGGETTO “MANIFESTAZIONI DELL'OTTOBRE FIDENTINO.  VARIAZIONE URGENTE 
DI BILANCIO. PROGRAMMA DEGLI EVENTI. APPROVAZIONE.” (Relatore Sindaco).

9)  CODICE  REGOLAMENTARE  DI  ATTIVITÀ  PRODUTTIVE.  CAPITOLO  SETTIMO: 
ATTIVITÀ DI TAXI E NOLEGGIO CON CONDUCENTE DI VETTURE FINO A 9 POSTI 
(NCC).  MODIFICAZIONE  E  DISPOSIZIONI  CONSEGUENTI.  (Relatore  Assessore 
Amigoni).
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Punto n. 1: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

Punto n. 2: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
Il Sindaco informa il Consiglio comunale circa i prelevamenti dal fondo di riseva.

Alle ore 18,55 il Presidente dichiara aperto il seguente punto all'Odg:
Punto n. 3: INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROT. N. 41872 DEL 31/10/19, AVENTE AD 
OGGETTO  "INCROCIO  VIA MAZZINI/VIA GANDOLFI",  PRESENTATA DAL GRUPPO 
CAMBIAMO (Allegato n. 1).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione che provvede 
a darne lettura.
Risponde l'Assessore Davide Malvisi, con documento agli atti (Allegato n. 2).
Il Consigliere si dichiara soddisfatto.

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROT. N. 41873 DEL 31/10/19, AVENTE AD 
OGGETTO  "COMUNITÀ  SENEGALESE",  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CAMBIAMO 
(Allegato n. 3)
Il Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione che provvede 
a darne lettura.
Risponde l'Assessore Davide Malvisi, con documento agli atti (Allegato n. 4).
Il Consigliere si dichiara soddisfatto.

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT. N. 42616 DEL 07/11/19, AVENTE AD 
OGGETTO "CASA DELLA SALUTE", PRESENTATA DAL GRUPPO CAMBIAMO (Allegato 
n. 5).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione  che 
provvede a darne lettura.
Risponde il Sindaco, con documento agli atti (Allegato n. 6).
Il Consigliere si dichiara non soddisfatto.

Ore 19.09. Entra il consigliere Luca Pollastri.
n. 15 consiglieri presenti.

INTERROGAZIONE URGENTE PROT. N. 44432 DEL 19/11/19, AVENTE AD OGGETTO 
“CASO ERRENUOTO”, PRESENTATA DAL GRUPPO UNITI PER FIDENZA (Allegato n. 
7).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Andrea Scarabelli per l'illustrazione che provvede 
a darne lettura.
Risponde l'Assessore Davide Malvisi, con documento agli atti (Allegato n. 8).
Il Consigliere si dichiara non soddisfatto.

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT. N. 46063 DEL 29/11/19, AVENTE AD 
OGGETTO  "RICHIESTA  DATI  PER  VERIFICA  COSTI  SOSTENUTI  NELL'ANNO 
ELETTORALE  2019  PER  COSTI  DI  PUBBLICITÀ  E  STAMPA",  PRESENTATA  DAI 
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GRUPPI LEGA, CAMBIAMO, UNITI PER FIDENZA (Allegato n. 9).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Gian Franco Uni per l'illustrazione e che chiede la 
documentazione fino ad oggi.
Risponde il Sindaco dicendo che più che un'interrogazione è una richiesta di accesso agli 
atti e che gli uffici stanno predisponendo la documentazione. 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA PROT. N. 48805 DEL 18/12/19, AVENTE AD 
OGGETTO  "CORPI  LUMINOSI  ROTONDA  PIAZZA  GRAMSCI",  PRESENTATA  DAL 
GRUPPO LEGA (Allegarto n. 10).
Il Presidente dà la parola al Consigliere Andrea Cabassa per l'illustrazione
Risponde l'Assessore Davide Malvisi, con documento agli atti (Allegato n. 11). 
Il Consigliere si dichiara non soddisfatto.

Alle  ore  19,40 il  Presidente  dichiara  chiuso  l'esame  del  punto  “INTERROGAZIONI  E 
INTERPELLANZE”.

La Presidente propone un'inversione dell'Ordine del giorno, anticipando il  punto n. 9; il  
Consiglio acconsente unanimemente. 

Punto  n.  9  all'ordine  del  giorno  -  CODICE  REGOLAMENTARE  DI  ATTIVITÀ 
PRODUTTIVE.  CAPITOLO  SETTIMO:  ATTIVITÀ  DI  TAXI  E  NOLEGGIO  CON 
CONDUCENTE  DI  VETTURE  FINO  A  9  POSTI  (NCC).  MODIFICAZIONE  E 
DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Amigoni).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Franco Amigoni 
per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Giuseppe Comerci, che fa una precisazione perché c'è una problematica 
grave: non vi è abbastanza flusso per garantire lavoro per un'altra licenza.
-  il  consigliere  Andrea  Scarabelli,  condivide  quanto  dichiarato  da  Comerci;  chiede  di  
ritornare in commissione, invitando i tassisti;
- il consigliere Davide Rastelli;
- il consigliere Marco Gallicani;
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il consigliere Giuseppe Comerci;
- del Sidanco;
- il consigliere Marco Tedeschi;
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- dell'assessore Franco Amigoni, che risponde alle domande poste in precedenza;
Dichiarazioni di voto:
- il consigliere Giuseppe Comerci, che dichiara di non assumersi la responsabilità di votare 
questa delibera perché sta difendendo la famiglia, perché se un tassista dice che non 
riesce a mantenere la famiglia bisogna tenerne conto;
- il consigliere Davide Rastelli, che dichiara voto favorevole, perché sblocca una questione 
legale;
- il consigliere Andrea Scarabelli, per i motivi espressi dichiara che non parteciperanno al  
voto per le procedure seguite in Commissione e per la non chiarezza.
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Quindi i consiglieri di Minoranza abbandonano l'aula;
n. 9 consiglieri in aula.

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 9 consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani); 
Contrari: nessuno.
Proposta Approvata. 
Il Presidente pone in votazione  l'immediata eseguibilità.
Presenti n. 9 consiglieri: 
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani); 
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità Approvata. 

I consiglieri di Minoranza rientrano in aula.
n. 15 consiglieri presenti.

Punto  n.  4  all'Ordine  del  Giorno  -  IMPOSTA  DI  SOGGIORNO.  ISTITUZIONE. 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO E TARIFFE PER L'ANNO 2020. (Relatore Sindaco).

Esce il consigliere Federica Busani.
n. 14 consiglieri presenti.

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il Presidente dà lettura del parere tecnico. 
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Samantha Parri;
- il consigliere Giuseppe Comerci;
- il consigliere Marco Tedeschi;
Dichiarazioni di voto:
- il consigliere Andrea Scarabelli, dichiara voto di astensione del gruppo;
- il consigliere Samantha Parri, dichiara voto di astensione;
- il consigliere Giuseppe Comerci, dichiara voto contrario;
- il consigliere Rastelli, dichiara voto favorevole.
Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 15  consiglieri: 
Astenuti: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca 
Pollastri);
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani);
Contrari: 1 (Giuseppe Comerci).
Proposta approvata.
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Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità.
Presenti n. 15  consiglieri: 
Astenuti: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca 
Pollastri);
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani);
Contrari: 1 (Giuseppe Comerci)
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 5 all'Ordine del Giorno - REVISIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI 
SOCIETARIE  DETENUTE  AL  31.12.2018  E  RELAZIONE  SULLO  STATO  DI 
ATTUAZIONE  DELLE  MISURE  DI  RAZIONALIZZAZIONE  DELLE  SOCIETÀ 
PARTECIPATE  DETENUTE  AL  31.12.2017,  AI  SENSI  DELL'ART.  20  DEL  D.LGS. 
175/2016. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione 
del punto n. 5 unitamente al punto n. 6 dell'Ordine del giorno.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il consigliere Andrea Cabassa;
- il consigliere Andrea Scarabelli,
- il Sindaco;
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- il Sindaco;

Entra l'assessore Alessia Frangipane.

Dichiarazioni di voto: nessuna.

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 14 consiglieri:  
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: n. 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar 
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani);
Contrari:  n.  6  (Andrea Scarabelli,  Gian Franco Uni,  Samantha Parri,  Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Proposta approvata.
Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: n. 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar 
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani);
Contrari:  n.  6  (Andrea Scarabelli,  Gian Franco Uni,  Samantha Parri,  Andrea Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Immediata eseguibilità approvata. 

Punto  n.  6  all'Ordine  del  Giorno  -  ATTO  DI  INDIRIZZO  ALLE  SOCIETÀ 
CONTROLLATE E PARTECIPATE DAL COMUNE DI FIDENZA IN TEMA DI SPESE DI 
FUNZIONAMENTO E SPESA DEL PERSONALE PER L'ANNO 2020 (Art.19, commi 5 e 
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6, D.LGS. 175/2016). (Relatore Sindaco)
Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 14 consiglieri:  
Astenuti: nessuno; 
Favorevoli: 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar 
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani);
Contrari:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Proposta approvata.
Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti:
Favorevoli: 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar 
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani);
Contrari:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Immediata eseguibilità approvata. 

Punto n. 7 -  APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2020-
2022 (Art. 151 D.LGS. 267/2000 e Art. 10 D.LGS. 118/2011). (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Andrea Scarabelli; 
- il consigliere Samantha Parri;
- il consigliere Giuseppe Comerci, che anticipa dichiarazione di voto contrario;
- il consigliere Davide Rastelli, che anticipa dichiarazione di voto favorevole;
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- il consigliere Andrea Cabassa;
- il consigliere Gian Franco Uni.
Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 14 consiglieri:  
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar 
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani);
Contrari:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Proposta approvata.
Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti:
Favorevoli: 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar 
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani);
Contrari:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa, 
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Immediata eseguibilità approvata. 

Esce il consigliere Gian Franco Uni.
n. 13 consiglieri presenti.
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Punto  n.  8  all'Ordine  del  Giorno  -  RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE   DELLA 
GIUNTA COMUNALE  AVENTE  AD  OGGETTO  “MANIFESTAZIONI  DELL'OTTOBRE 
FIDENTINO.  VARIAZIONE URGENTE DI  BILANCIO.  PROGRAMMA DEGLI  EVENTI. 
APPROVAZIONE.” (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono: nessuno.
Dichiarazioni di voto: nessuna. 
Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 13  consiglieri:  
Astenuti: n. 5  (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, 
Luca Pollastri)
Favorevoli: n. 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar 
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani);
Contrari: nessuno. 
Proposta approvata.
Votazione immediata eseguibilità:
Astenuti: n. 5  (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, 
Luca Pollastri)
Favorevoli: n. 8 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Rita Sartori, Omar 
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marci Gallicani);
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata. 

Alle ore 22,00 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene  allegata  la  trascrizione  integrale  della  seduta  (Allegato  “Trascrizione  CC 20-12-
2019”).

Nell'ottica della dematerializzazione degli atti,  la seduta viene integralmente registrata su 
supporto informatico.

Il  presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso 
pubblica sul sito dell'Ente.
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